

2.22
SATURDAY
腓立比書
1:12-30

因為對我來說，我活著，是為基督；死了，更有收穫！可是，如果我活著能夠多做些有益的工作，那我就不曉得該怎樣選擇了。我處在兩難之間。我很願意離開這世界，去跟基督在一起，那是再好沒有了。可是，為了你們的緣故，我更該活下去。對這一點，我深信無疑；我知道我還要活下去，而且要繼續跟你們大家在一起，幫助你們在信仰上更長進，更有喜樂。（腓1:21-25）

我要繼續跟你們在一起

日本知名漫畫《航海王》中有個角色叫作羅賓，她因為經歷過太多戰鬥與心碎，找不到歸屬之處，原本已經不想再活下去，直到一場生死關頭，她鼓起勇氣喊出「我想活下去！」而被夥伴搭救，從此與夥伴在一起。

今天這段經文中，保羅也提到要不要活下去。在保羅的想法裡，活著可以繼續衝、為福音做工，但是死了，他就可以不再受威脅與折磨，在上帝那裡安息。但這封信不是為了耍厭世，而是要鼓勵信徒，所以他說，「為了你們的緣故」、「我知道我還要活下去，而且要繼續跟你們大家在一起」。縱使保羅仍在監獄中，前途未卜，但他用信仰的眼光向信徒們訴說鼓勵和盼望。

來自比利時、在馬祖服務超過25年，被譽為台灣版「德蕾莎修女」的石仁愛，曾前往中國傳教，卻遭入獄兩年半。1966年起，石仁愛來到台灣服事，1976年，她獨自乘著軍艦踏上馬祖。她在教堂外設立了海星診所，曾為上千個馬祖人接生，除了接生之外，也為老人及婦女提供醫療服務，馬祖人親暱的稱呼她為「姆姆」。她與馬祖人在一起，分享基督的愛，成為台灣人的祝福。

想想下列問題，並與夥伴分享：

- 1.我曾否有過「走不下去了」的念頭？
- 2.朋友若沮喪灰心，我可以怎麼鼓勵他？

與我們同在的上主，當我在困難的抉擇或有壓力的處境中，仍能以盼望和信心來面對。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。